

黄标车禁行 二手车市受冲击

12月1日起设区市城市建成区禁行“黄标车”

本报11月11日讯(记者 于鹏飞) 为保护和改善大气环境,《山东省机动车排气污染防治规定》将于下月1日起施行,这意味着当日起,山东省设区市城市建成区全面禁行“黄标车”。11日上午,记者在莱芜市车管所周边及莱城工业区多家二手车交易市场调查了解到,自打主城区黄标车禁行的信息发布后,莱芜旧车市场买卖受到一定程度的影响,部分商家透露,截至目前“黄标车”在市场上的占有率不断下降。

11日,记者联系到莱城区旧车交易市场负责人程才峰,据程经理透露,前两年在旧车市场上经常能看到“黄标车”,不过目前市面上已经越来越少了,“黄标车”使用年限都比较长,质量上难以保证,不仅排放标准落后,而且油耗也较大。“我们这儿基本不收购黄标车了,况且限行政策实施在即,价格上也没有什么优势。”程经理说。

随后,记者来到莱芜车管所周边旧车交易聚集地,魏龙二手车交易市场魏经理称,对于山东省出台有关禁行“黄

标车”的消息并不知情。“现在我们也一直做着“黄标车”的生意,如果政策实施,我预计旧车市场肯定受冲击,届时二手车市场上的黄标车销量肯定下降,不过,在没有受到限制的农村、乡镇,“黄标车”还是有一定市场的。”

莱城区南冶一处加油站对面某二手车行一位不愿透露姓名的销售人员告诉记者,现在部分商家已经不太愿意收购“黄标车”了,从长远看“黄标车”价格下跌将是不争的事实。“现在省内很多城市已经禁行“黄标车”,随着限行的地域越来越广,淘汰“黄标车”将是一种趋势,收购价格即使再低,也不愿砸在自己手里。”这位销售人员说。

“自己手中有一辆2000年产的大众桑塔纳轿车原本打算卖掉,性能很好,我平时保养得也比较仔细,但是咨询车贩子后,那边给我的收购价较两个月前又降了近2成,这个白菜价还不如直接报废去领取老旧汽车报废更新补贴政策呢!”11日下午,记者在莱芜南冶周边一处二手车行采访时,一位“黄标车”主苏先生向记者抱怨道。



停放的二手车。记者 于鹏飞 摄

>>>相关链接

什么是黄标车?

黄标车是指排放量大、浓度高、排放的稳定性差的车辆,大多是于1995年以前领取牌证的老车。这

些车辆由于尾气排放控制技术落后,尾气排放达不到欧1标准,排放量相当于新车的5至10倍。因此环保

部门只发给黄色环保标志。一些城市会对黄标车采取限行的措施,即限制其在城市的行驶时间和地域。

黄标车和绿标车的设立是为了缓解市区交通拥堵和空气污染,促进老旧汽车的淘汰。目前,山东黄标车

约有116万辆,占汽车总数10%,其排放的氮氧化物却占汽车排放总量的50%,按要求,2015年底前全部淘汰。



周围小区都供暖 我家暖气何时通

本报11月11日讯(记者 周慧杰)近日,市民李先生拨打本报6380110问暖热线向本报咨询,他家附近的小区都是集中供暖,如果他们楼上的住户想实现集中供暖应该如何申请呢?

记者在凤城东大街城东派出所附近见到了市民李先生,李先生领着记者来到了他家所在的小区。记者看到,此小区内只有一栋楼,

整栋楼大概有46户居民。李先生说,因为自己居住的这栋楼是2004年建成的,当时并没有铺设管道实现集中供暖。以前冬天他们家主要是用空调,烧煤炉取暖,去年冬天家中买煤炭花费在2000元以上,并且家中温度一直上不去,最高时才15度,家中孩子年龄小,冬天经常冻得流鼻涕。李先生问道:“如果我们这栋楼想集

中供暖的话?要怎么申请呢?”带着李先生的疑问,记者来到了莱芜市燃气热力有限公司进行咨询。莱芜市燃气热力有限公司副总经理岳龙喜分析,李先生所在小区最初在建设时小区内部并没有铺设管道,也并没有集体向燃气热力有限公司提出过集中供暖申请。像李先生所住小区这种情况,如果想实现集中供暖,岳龙

喜建议,该小区居民要在明年供暖结束后集体提出申请,向燃气热力有限公司讲明小区位置,有多少住户,燃气热力有限公司会派技术人员前去勘察,看该小区是否具备集中供暖的条件,如果小区具备集中供暖条件并且愿意承担建设管网和换热站的花费,燃气热力有限公司会在小区建设换热站对该小区实行集中供

暖。岳龙喜说,因为李先生所在小区只有一栋楼,户数较少,所以实现集体供暖花费就比较大,小区居民不一定愿意承担这么大的费用。岳龙喜又提出了另外一个较为省钱的办法,就是李先生所在小区和临近小区协商,使用临近小区的二次水网,不用另外投资建设换热站和一次水网,以实现集中供暖。

名师走山东

齐鲁家长公益学堂即将开讲



陈绍荣,湖北黄冈中学退休干部、功勋教师。曾任高中语文老师30年,兼备课组长10年,级主任9年,班主任27年,其中任湖北省理科实验班班主任9年。亲手送高中毕业生530余人,其中先后有4人获国际数理化奥数三金一银奖牌,135人获国家学科联赛一等奖,66人考入(含保

送)清华,北大,466人升入全国综合排名前10名大学。任教期间曾评为特高级教师、黄冈市名师、功勋教师、黄冈市模范教师,为各级教育学会会员,一直是黄冈中学的模范班主任、先进工作者和模范党员。

陈绍荣老师简介

任教期间,4次组织过湖北

优质教育资源共享,有效提高学生学习效率,丰富学生学习经历,开阔学生视野,使不同学生的需求得到满足,提升育人质量,促成学生身心素质的全面发展。

现在很多家长十分重视子女教育,希望子女尽早尽快成才,但部分家长缺乏先进的教育理念和科学的教育方

法,对子女的教育往往事倍功半,效果不理想。“家长学堂”是专门面向家长和社会,通过媒体传播先进教育思想和方法的活动载体。开设“家长学堂”的根本目的就是帮助家长增强科学教育孩子的意识,掌握科学教育的方法,提高家长自身素质,使家长能够有效承担教育责任,促进孩

子健康有效地成长。本次齐鲁家长学堂特邀黄冈中学知名教育学家陈绍荣老师作为嘉宾。届时,陈老师将结合自己数十年的教学经验,做“提升家长教育水平和能力 促进家庭教育和学校教育的融合”为主题的公益讲座。济南首站结束之后,齐鲁家长学堂还将在烟台、诸城等地开讲。

较强烈的反响,百度上有网友推介文本50余页。

退休后,曾在湖北大学《中学语文》任特约编辑,主编了适合各省使用的多版本《高考语文核按钮》,曾任在纽约上市的诺亚舟教育控股公司教育研究院院长、战略策划部总监和湖北民营五星级示范高中校长。

20余篇教育教学论文,成功探索了六环五级学习法,对课程改革、高考改革和素质教育有较深研究。退休前后,曾应邀在全国各省市(除西藏、新疆)做过400余场新课程改革、高考备考、学校管理、家庭教育、中学生学习方法等方面的辅导报告,获得